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27.02.2008 

 
 
 
 

S  İ  R  K  Ü  L  E  R  : 2 0 0 8 /  2  3 
 
 
 
 

B a z ı   K a m u   A l a c a k l a r ı n ı n   U z l a ş m a 
Y o l u y l a  T a h s i l i   H a k k ı n d a   K a n u n 

Y a y ı n l a n d ı 
 
 
27.02.2008 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan 5736 sayılı “Bazı Kamu Alacaklarının 
Uzlaşma Usulü ile Tahsili Hakkında Kanun” yayımı tarihinde yürürlüğe girdi. Kanun ile 
getirilen düzenlemeler özetle aşağıda yer almaktadır.   
 

 Yargı veya uzlaşma sürecinde olan vergiler için yeni bir uzlaşma imkanı 
sağlanmaktadır. Bu şekilde uzlaşılan vergiler ve cezalar için 18 ayda 18 eşit taksitte 
ödeme yapılabilecektir. Bu konuda ayrıntılı bilgi aşağıda verilecektir. 

 
 Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu ilgili olarak, 1.1.2004 – 31.12.2007 tarihleri 

arasındaki dönemlere ilişkin olarak mükellefler adına ilk tahakkuktan sonra 
ilaveten tahakkuk ettirilen motorlu taşıtlar vergisinin; dava açılmaması, açılmış 
davalardan vazgeçilmesi ve 30.6.2008 tarihine kadar ödenmesi şartıyla, bu 
vergilere ait gecikme zamlarının tahsilinden vazgeçilmektedir. Aynı konuda daha 
önce ödenmiş olan gecikme zamları ise, mükellefin aynı tarihe kadar yapacağı 
yazılı başvuru üzerine iade edilebilecektir. 

 
 KDV Kanununun 17/2-e bendiyle istisna edilen; kamu kurumu niteliğindeki meslek 

kuruluşlarının, kanunla kendilerine verilen görev gereği yapmış oldukları bazı 
teslim ve hizmetlerle ilgili; istisna edilmeden önceki tarih olan 31.7.2004 
tarihinden önceki dönemlere yönelik tarhiyat yapılmayacak, daha önce yapılan 
tarhiyatlardan vazgeçilecek, tahakkuk eden tutarlar terkin edilecektir. Tahsil 
edilmiş tutarlar ise, iade edilmeyecektir. 
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 1.7.2007 tarihinden önce tebliğ edildiği halde 27.02.2008 tarihi itibarıyla 

ödenmemiş olan ecrimisil alacakları için yeniden bir tesbit imkanı sağlanmaktadır. 
 

 Mülga Bankalar Kanununa göre kanuni ve ihtiyari yedek akçeler ile sermayenin 
azaltılmasına konu edilen zararların, Eski KVK’na göre matrahtan indirilebilmesine 
yönelik hususlarda bankalar tarafından yargı aşamasında bulunanların; bankaların 
bu zararların % 65'ini 2001 yılına ait kurum kazancının tespitinde geçmiş yıl zararı 
olarak dikkate almaları, izleyen yıllara ait kurumlar vergisi matrahının bu rakama 
göre düzeltilmesini kabul etmeleri halinde, bu ihtilaflar idarece de 
sürdürülmeyecektir.  

 
 3717 sayılı Kanun uyarınca 15.5.2004 – 15.7.2006 tarihleri arasında yapılan 

ödemeler, damga vergisi hariç herhangi bir vergiye tâbi tutulmayacaktır. Tabi 
tutulan mükelleflerin; tarha yetkili vergi dairelerine başvurmaları halinde iade 
edilecektir. 

 
 

Yargı veya Uzlaşma Sürecinde Olan Vergi ve Cezalar için Yeni Uzlaşma 
 
1. Yeni Uzlaşma Kapsamına Giren Vergi Borçları 
 

 27.02.2008 tarihi öncesi dönemlere (beyana dayanan vergilerde bu tarihten önce 
verilmesi gereken beyannamelere) ilişkin olup bu tarih itibariyle ikmalen, re'sen 
veya idarece tarh edilen, 

 
 Yargı organlarında dava açma süresi geçmemiş bulunan veya halen ihtilaflı 

aşamada olup Kanun yolları tüketilmemiş bulunan, 
 
vergi, resim, harçlar, fon payları ile bunlara bağlı vergi ziyaı cezaları ile usulsüzlük ve özel 
usulsüzlük cezalarının ve bu Kanun kapsamında uzlaşmaya konu olabilecektir. 
 
2. Yargı Kararlarının Etkisi 
 
İhtilafa ilişkin nihai kararın kesinleşmiş olması halinde madde hükmünden 
yararlanılamayaktır. 02.2008 tarihinden önce kesin olarak sonuçlanmış ihtilaflara ilişkin 
alacakların yeniden uzlaşma yolu ile ödenmesinin mümkün olmayacaktır.  
 
Daha önce verilmiş ve kanun yolu tüketilmemiş kararlar uyarınca, taraflara tebliğ edilip 
edilmediğine bakılmaksızın, işlem yapılmayacaktır.  
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3. VUK 359. maddesine Göre Yapılan Tarhiyatlar Yeni Uzlaşma  
Kapsamı Dışına Çıkartıldı 
 
Kanun tasarısında bulunmakla birlikte Mecliste değiştirilen madde ile; 
 

 VUK’nun 359. maddesine göre (kaçakçılık suçları ve cezaları) yapılan tarhiyatlara 
ilişkin vergi ve cezalar için bu Kanun hükümleri uygulanmayacaktır. 

 
Bilindiği üzere VUK’nun 359. maddesi; özellikle kamuoyunda naylon fatura olarak bilinen, 
sahte ve muhteviyatı itibariyle yanıltıcı belge düzenlenmesi ve kullanılması ve bu gibi 
diğer bazı fiilleri ve cezalarını düzenlemektedir. 
 
Ayrıca; 
 

 İl özel idareleri ile belediyelere ait vergi, resim ve harçlar hakkında bu Kanun 
uygulanmayacaktır. 

 
4. Yeni Uzlaşmadan Yararlanabilmek için Yapılması Gerekenler 
 

 31.3.2008 tarihine kadar uzlaşma talebinde bulunulması gerekmektedir. 
 

 Söz konusu vergi ve cezalara karşı dava açılmaması ve açılan davalardan 
vazgeçilmesi gerekmektedir (davadan vazgeçme dilekçeleri uzlaşma 
komisyonlarına verilecektir). 

 
5. Halihazır Uzlaşma Sürecinde Bulunan Vergi ve Cezalar için Durum 
 
27.02.2008 tarihi itibarıyla; 
 

 Uzlaşma veya tarhiyat öncesi uzlaşma talebinde bulunulmuş ancak tarhiyat öncesi 
uzlaşma taleplerinde uzlaşma günü verilmiş olmakla birlikte henüz uzlaşma günü 
gelmemiş, 

 
 Diğer uzlaşma taleplerinde ise henüz uzlaşma günü verilmemiş veya uzlaşma 

günü gelmemiş talepler ile  
 

 Uzlaşmanın vaki olmadığına dair tutanağa yazılan nihai teklifin kabulü için henüz 
süresi geçmemiş alacaklara ilişkin uzlaşma talepleri,  

 
İle ilgili olarak, bu Kanun hükmünden yararlanmak istenmesi halinde kendilerine tayin 
edilen uzlaşma gününde bu taleplerini yazılı olarak beyan etmeleri yeterli olacaktır.  
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Uzlaşmanın vaki olmadığına dair tutanağa yazılan nihai teklifin kabulü için henüz süresi 
geçmemiş olan mükellefler ise dava açma süresi içinde yazılı başvuruda bulunmak, dava 
açmamak ve nihai teklifte yazılı tutarı kabul etmek koşuluyla bu madde hükmünden 
yararlanabileceklerdir. 
 
6. Uzlaşılan Vergi ve Cezaların Ödenmesi 
 
Uzlaşılan vergi ve cezalar ve yapılan uzlaşma tarihine kadar hesaplanacak gecikme 
faizlerinin, ilk taksidi uzlaşma tutanağının düzenlendiği ayı takip eden aydan başlamak 
üzere ve 18 ayda 18 eşit taksitte ödenecektir. 
 
Taksit tutarları ilk taksit ödeme süresinin başlangıç tarihinden itibaren her ay ve kesri için 
ayrı ayrı binde iki oranında hesaplanacak faiziyle birlikte tamamen ödenmek şartıyla 
uzlaşmaya konu tutardan kalan alacakların tahsilinden vazgeçilecektir. 
 
Taksitlerin, süresinde ödenmemesi ya da eksik ödenmiş olması halinde, süresinde 
ödenmemiş veya eksik ödenmiş taksit tutarı; son taksit ödeme süresi sonuna kadar, 
ödenmeyen ya da eksik ödenen taksitin son taksite ait olması halinde ise bu tutara son 
taksiti izleyen ayın sonuna kadar her ay ve kesri için ayrı ayrı % 5 oranında gecikme 
zammı hesaplanarak ödeme emri tebliğine gerek kalmaksızın tahsil edilecektir. 
 
7. 5736 sayılı Kanun Kapsamında Yapılacak Uzlaşmalarla İlgili 
oluşturulacak Uzlaşma Komisyonları 
 
5736 sayılı Kanuna göre verilen yeni uzlaşma imkanın, mevcut uzlaşma komisyonları 
aracılığı ile mi yoksa oluşturulacak özel uzlaşma komisyonları ile mi gerçekleştirileceği 
henüz netlik kazanmamıştır. 


